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KURSRAPPORT JURIDISK ÖVERSIKTSKURS DAG HT-2023 
 

1. Allmänt 

Svarsfrekvens: 33 studenter av 150, dvs. 22 %. 
 

2. Eventuella förändringar och eventuella fattade beslut 
sedan förra kurstillfället 

Vissa finputsningar utifrån tidigare kommentarer. Dock har vi ett sparbeting. 
 

3. Kursens styrkor 

• Ca 55 % ger kursen helhetsomdömet ”Bra” eller ”Mycket bra” (4 eller 5), 21,2 % är 
neutrala. 

• Ca 70 % gav det frivilliga basgruppsarbetet 4-5, ca 45 %. 

• Ca 55 % gav kopplingen tentamen och förväntade studieresultatet minst en 4. 

• Ca 60 % ansåg att kursen utvecklats studentens kritiska tänkande. 

• Ca 54 % ansåg att kursen utvecklat studentens problemlösningsförmåga. 

• Ca 63 % ansåg att kursen givit studenten insikter om rättsordningen och om dess roll i 
samhället. 

• Ca 54 % ansåg att kursinformationen var lättillgänglig. 
 
Från de individuella kommentarerna: 

Seminarierna. 
Föreläsningarna.  
Vissa föreläsare. 
Lärarna. 
Kunskapen man fick. 
 

4. Kursens svagheter 

• Endast ca 15 % ansåg att PM-avtalet underlättade PM-uppgiften (men ca 70 5 ansåg att 
basgruppsarbetet fungerade väl, så möjligen behövdes inte något PM-avtal för dagkursens 
studenter från (huvudsakligen) ekonomprogrammet). Detta framgår även av 
kommentarerna.  

• 50 % gav 1 eller 2 på påståendet att kursen utvecklat studentens förmåga att kommunicera 
muntligt. 

 
Från de individuella kommentarerna: 

Avsaknad av läsanvisningar. 
Avsaknad av inspelat material. 
Kort tentatid. 
Kursen är för ambitiös. 
PM-skrivande i grupp ett lotteri. 
Fler övningstillfällen behövs. 
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5. Analys av kursens genomförande och resultat 

Nedlagd tid per vecla. 
0 - 10 h 1 (3,0%) 
10 - 20 h 1 (3,0%) 
20 - 30 h 19 (57,6%) 
30 - 40 h 7 (21,2%) 
Över 40 h/vecka 6 (18,2%) 
 

6. Slutsatser, eventuella förslag till förändringar och 
eventuella redan fattade beslut för att utveckla kursen 
inför kommande kurstillfällen 

 
Fr.o.m. sommaren 2024 avskaffas PM-uppgiften. Det var ursprungligen tänkt att ske endast för 
distanskurserna (sommar och kväll), men i farten försvann den även från dagkursen. Möjligheten 
att införa en frivillig PM-uppgift med chans att få poäng till kursen ska undersökas. PM-samarbeten 
kan vara komplicerade, men fördelen med dagkursens studenter är att den stora majoriteten ska 
genomföra kursen.  
 
Vi bör överväga att flytta fram seminarierna. Det är i dem juridiken blir konkret för studenterna.  
 
Vi måste som vanligt poängtera att kursen är arbetskrävande. 
 
Vi bör nog tydligare poängtera basgruppernas betydelse för studierna. 
 

 

7. Övriga kommentarer 

 
Det kan noteras att svarsfrekvensen generellt är låg (22 % är dock jämförelsevis högt) och att 
åsikterna om vad som är bra eller dåligt kan variera från termin till termin och mellan dag-, kväll- 
och sommar-JÖK. 

 
En generell notering är att vissa studenter omnämner illustrationer, exempel, eller berättelser som 
något positivt och vissa som något negativt. 

 
 

8. Bifoga övriga underlag 

Kursutvärderingen bifogas. 
 



Kursutvärdering JÖK HT23 Dagtid
Antal svar: 33

1. Vilket är ditt helhetsomdöme om kursen? 
Vilket är ditt helhetsomdöme 
om kursen?  Antal svar
Mycket dålig 4 (12,1%)
Dålig 4 (12,1%)
Varken bra eller dålig 7 (21,2%)
Bra 12 (36,4%)
Mycket bra 6 (18,2%)
Summa 33 (100,0%)

Mycket bra
Bra

Varken bra elle…
Dålig

Mycket dålig

0 105 15

2. Bedöm följande påståenden:
Kursens ämnesinnehåll var relevant för att jag skulle uppnå de
förväntade studieresultaten.

Bedöm följande påståenden:

Kursens ämnesinnehåll var 
relevant för att jag skulle uppnå 
de
förväntade studieresultaten.

Antal svar
Instämmer inte alls 2 (6,1%)

2 (6,1%)
Instämmer delvis 14 (42,4%)

5 (15,2%)
Instämmer helt 10 (30,3%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer del…

Instämmer int…

0 105 15

3. Undervisningen gav mig goda förutsättningar att uppnå de
förväntade studieresultaten.
Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de
förväntade studieresultaten. Antal svar
Instämmer inte alls  5 (15,2%)

4 (12,1%)
Instämmer delvis 11 (33,3%)

6 (18,2%)
Instämmer helt 7 (21,2%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt
 

Instämmer del…
 

Instämmer int…

0 2 4 6 8 10 12



4. Föreläsningarna bidrog till att jag uppfyllde de förväntade 
studieresultaten. 
Föreläsningarna bidrog till att 
jag uppfyllde de förväntade 
studieresultaten.  Antal svar
Instämmer inte alls 5 (15,2%)

5 (15,2%)
Instämmer delvis 10 (30,3%)

9 (27,3%)
Instämmer helt 4 (12,1%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer del…

Instämmer int…

0 2 4 6 8 10 12

5. Genomsnittligen har jag per vecka lagt ner ungefär följande antal
timmar på kursen, sammanlagd tid inklusive självstudier.
Genomsnittligen har jag per 
vecka lagt ner ungefär 
följande antal
timmar på kursen, 
sammanlagd tid inklusive 
självstudier. Antal svar
0 - 10 h 1 (3,0%)
10 - 20 h 1 (3,0%)
20 - 30 h 19 (57,6%)
30 - 40 h 7 (21,2%)
Över 40 h/vecka 6 (18,2%)
Summa 34 (103,0%)

Över 40 h/vecka
30 - 40 h
20 - 30 h
10 - 20 h
0 - 10 h

0 5 10 15 20

6. Basgruppsarbetet fungerade bra.
Basgruppsarbetet fungerade 
bra. Antal svar
Instämmer inte alls 2 (6,1%)

1 (3,0%)
Instämmer delvis 7 (21,2%)

7 (21,2%)
Instämmer helt 16 (48,5%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt
 

Instämmer del…
 

Instämmer int…

0 105 15 20

7. PM avtalet underlättade PM-uppgiften.
PM avtalet underlättade 
PM-uppgiften. Antal svar
Instämmer inte alls 12 (37,5%)

6 (18,8%)
Instämmer delvis 9 (28,1%)

3 (9,4%)
Instämmer helt 2 (6,2%)
Summa 32 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer del…

Instämmer int…

0 105 15



8. Utveckla ditt svar om fråga nummer 6 och 7.
Utveckla ditt svar om fråga nummer 6 och 7.
Fråga 7: vet inte om avtalet gjorde så mycket för oss då vi samarbetade bra. 

Fråga 6: grupparbeten kan alltid va lite kluriga när 4-5 viljor ska bli 1. Svårt att komma på ämne när man fick välja så fritt, 
hade underlättat om man fick tilldelade ämnesområden.
Vi hade ett väldigt bra samarbete från början och bestämde att vi skulle ses ofta i skolan så vi behövde aldrig PM-avtalet
PM avtalet var inte relevant för just min grupp. Men kan tänka mig att den kan vara viktig i andra. 
Svårt för gruppmedlemmar att upprätthålla den ambitionsnivå som var överenskommen, och bristande förmåga att arbeta i 
grupp hos vissa medlemmar
PM avtalet användes inte under arbetet med basgruppen. Alla i gruppen var pålitlga samt ansvarsfulla under arbetet. 
Det är alltid lite gambling med grupparbete. Men jag hade tur och vi pluggade tillsammans hela kursen och hjälptes åt. Så 
det blev mycket givande.
Gjorde PM-uppgiften i våras. Har inte så mycket att säga om den och därför lämnar jag det på instämmer delvis. Var 
ganska lärorikt som jag minns att bolla med gruppen.
Att välja PM uppgift med stark juridisk kunskap blir lite som att kasta pil. 
När kunskapen att skriva akademiskt varierar starkt inom en grupp blir det tufft för de som är väldigt nya på universitet. 
Det borde ha funnits ett metodavsnitt i kursen så görs på flertalet andra kursområden som företagsekonomi, 
marknadsföring etc. 
Nu bygger systemet på att någon i gruppen har läst tidigare eller har tidigare examen från annan linje. 

PM avtalet bidrog inte specielt mycket till vårt arbete. Efter att ha skrivit det så användes det aldrig igen. Vi jobbade helt 
enkelt med PM-uppgiften tills vi blev klara och jag tycker att det fungerade bra
Det var en bra uppgift som gjorde att man lärde sig hur man hittar juridiska källor och använder dem. Avtalet gjorde ingen 
skillnad för jag tror ändå alla hade jobbat lika dant. 
Väldigt gruppbaserat, min grupp var okej, trevliga men vi hade lite dålig kommunikation men det är inte kursens fel 
egentligen. PM-avtal är egentligen oväsentligt men det är bra för att bygga upp ett snack om hur man vill fortsätta med 
arbetet framåt.
Basgruppsarbetat fungerade bra i och med att det var lätt att få kontakt med alla och en motiverad grupp. Detta gjorde att 
PM-uppgiften inte blev relevant eller kom på tal om. 
Grupparbete fungerade mycket dåligt, då det var svårt att få enighet med så många i gruppen, det var svårt att få alla 
engagerade och att hitta tider för gemensamt arbete. Det skulle vara bara tre studenter per grupp, eller allra högst fyra.
Dåligt kommunikation med varandra. PM avtalet följdes ej oavsett
Det var inga större dispyter men vi gjorde inte heller speciellt mycket med PM-avtalet. 
Kemin fungerade bra när vi väl kom igång fram emot slutet av inlämningen. 
Jag var vuxenstuderande och hade högre ambitionsnivå. Jag fick lära mig hur det funkar nuförtiden. 
VI var en fungerande grupp som jobbade på bra. Vi skrev inget avtal men alla hjälpte till ändå
Det gick bra, men arbetet var ganska tidskrävande och det var ibland svårt att hitta tillfälle att möta gruppen då 
majoriteten av undervisningen var på distans.
Arbetet fungerade i stort sett bra och i slutändan uppnådde vi önskvärda resultat med både PM-uppgiften och seminarierna.
Jag hade dock önskat mer samarbete i gruppen, till exempel att vi hade svarat på seminariefrågorna tillsammans istället för
att på egen hand skriva i ett delat dokument. Jag upplevde att gruppen föredrog att arbeta mer enskilt, men eftersom syftet
var att vi skulle arbeta med frågorna tillsammans hade det kanske underlättats genom viss schemalagd tid avsedd för 
arbete med seminariefrågorna, i anslutning till seminarium del 1 eller andra föreläsningar. Denna tid behöver inte 
nödvändigtvis vara lärarledd, men avsedd för att jobba på frågorna tillsammans i basgruppen.
När man gör grupparbeten blir oftast någon sittandes med en större del än vad de andra blir. Det är omöjligt att på förhand 
förutse hur arbetet kommer utforma sig och därför var inte PM-avtalet till särskilt stor nytta.

9. Tentamen prövade hur väl jag uppnått de förväntade
studieresultaten.
Tentamen prövade hur väl jag 
uppnått de förväntade
studieresultaten. Antal svar
Instämmer inte alls 3 (9,1%)

2 (6,1%)
Instämmer delvis 9 (27,3%)

8 (24,2%)
Instämmer helt 11 (33,3%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer del…

Instämmer int…

0 2 4 6 8 10 12

10. Kursen har utvecklat mitt kritiska tänkande.
Kursen har utvecklat mitt 
kritiska tänkande. Antal svar
Instämmer inte alls 4 (12,1%)

0 (0,0%)
Instämmer delvis 9 (27,3%)

10 (30,3%)
Instämmer helt 10 (30,3%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer del…

Instämmer int…

0 2 4 6 8 10 12



11. Kursen har utvecklat min problemlösningsförmåga.
Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga. Antal svar
Instämmer inte alls 5 (15,2%)

2 (6,1%)
Instämmer delvis 8 (24,2%)

8 (24,2%)
Instämmer helt 10 (30,3%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer del…

Instämmer int…

0 2 4 6 8 10 12

12. Kursen har utvecklat min förmåga att kommunicera muntligt.
Kursen har utvecklat min 
förmåga att kommunicera 
muntligt. Antal svar
Instämmer inte alls 10 (30,3%)

8 (24,2%)
Instämmer delvis 5 (15,2%)

4 (12,1%)
Instämmer helt 6 (18,2%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer del…

Instämmer int…

0 2 4 6 8 10 12

13. Kursen har givit mig fördjupade insikter om rättsordningen och 
om dess roll i
samhället.
Kursen har givit mig 
fördjupade insikter om 
rättsordningen och om dess 
roll i
samhället. Antal svar
Instämmer inte alls 2 (6,1%)

0 (0,0%)
Instämmer delvis 10 (30,3%)

5 (15,2%)
Instämmer helt 16 (48,5%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer del…

Instämmer int…

0 105 15 20

14. Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier, 
schemat,
kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt 
tillgängligt.
Information avseende 
kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat,
kursfordran och övrigt som 
har med kursen att göra var 
lätt tillgängligt. Antal svar
Instämmer inte alls 4 (12,1%)

3 (9,1%)
Instämmer delvis 8 (24,2%)

7 (21,2%)
Instämmer helt 11 (33,3%)
Summa 33 (100,0%)

Instämmer helt

Instämmer del…

Instämmer int…

0 2 4 6 8 10 12



15. Vad tycker du bör förändras till nästa gång? (Flera alternativ kan 
väljas.)
Vad tycker du bör förändras till
nästa gång? (Flera alternativ 
kan väljas.) Antal svar
Examinationen 7 (21,2%)
Kurslitteraturen 4 (12,1%)
Undervisning/undervisningsformer 20 (60,6%)
Kursens innehåll 3 (9,1%)
Information och administration 5 (15,2%)
Annat 11 (33,3%)
Summa 50 (151,5%)

Annat
Information oc…
Kursens innehåll
Undervisning/…
Kurslitteraturen
Examinationen

0 10 20 30

16. Utveckla ditt svar ovan:










